

# 艺术课程向其他学科渗透、联动、共赢—— 把美的种子“撒”在孩子心田

上周,紫琅一小第四届阅读盛会启动。奥特曼、花仙子、武松、李白……活动现场,孩子们扮演成书中的各种角色,介绍人物特点,分享阅读感悟,品悟百味人生。这是我市美育教学的一个缩影。

2023年年底,教育部发布《全面实施学校美育浸润行动的通知》,要求各地各校全面实施学校美育浸润行动。一年来,我市各地各校在建设“一校一品”的基础上,不断探索美育教学模式,呈现出艺术课程向其他学科渗透、联动、共建共赢的现象。

## 角色扮演,孩子爱上阅读

阅读盛会是紫琅一小的一个系列活动,历时数周。为了激起一二年级小朋友的阅读兴趣,老师们组织角色扮演活动,让孩子从游戏中走进阅读,让阅读从被动变为主动。

紫琅一小紫琅湖校区二(4)班同学陈刘榴是一个哈利波特迷。据他妈妈介绍,孩子刚刚看完《哈利·波特》第一部,趁着假期去了北京的环球影城游玩。本次阅读盛会时,陈刘榴身穿魔法衣,扮演了魔法学校的一个小小学员。“活动后,他的阅读兴趣大增,现在正在看《哈利·波特》全集余下的部分。”

各学科充分融合,师生积极参与是紫琅一小阅读盛会的特点。“阅读有很多种形式,希望阅读盛会能促进学生对大千世界变化的捕捉,让学生无论身在何处都可以用自己的感官全方位阅读,发现生活的变化。”紫琅一小集团校长姜树华说。

## 艺术为媒,激发学生潜能

“和煦的风吹拂你我的脸庞,紫藤萝摇曳着散发淡雅的芬芳。你和我漫步在蜿蜒的曲桥上,就让我们沉醉在那明净的荷塘……”15日上午,田家炳初中举行了该校原创校园音乐《田中处处是星光》及同名青春微电影首发式,为该校即将在月底启动的“繁星计划”系列活动预热。

这首校园音乐由市流行音乐协会会员、田家炳初中学生处副主任陈亮作曲。他说:“音乐最能激起人的情绪和共鸣。我们希望让更多师生找到属于自己的星光。”

“繁星计划”是南通市田家炳初级中学品牌式发展新战略,旨在通过丰富多彩的校本化教育教学活动和情感化仪式教育活动,营造“点点

繁星”式的榜样引领热潮,让每名师生成为最好的自己。

田家炳初中学生张熙说:“《田中处处是星光》及同名青春微电影发布后,我当天晚上就开始跟着视频吟唱,在微电影中找寻熟悉的身影。我觉得自己能成为‘星’,同学也能,我们都可以成为学校中的一颗‘闪亮的星’。”

田家炳初中校长周仕建介绍说,推出“繁星计划”,是为了激发学生潜能,培养学生积极向上的生活态度。

## 研学之旅,促进知行合一

扬派盆景采用什么工艺进行精轧细剪?“明月松间照”的下一句是什么?……近日,南通大学附属中学高二学生前往扬州游学,在参观盆景制作技艺后,参加了盆景知识文化问答活动。通过研学活动,学生对有关盆景的诗句、历史和地理知识加深了了解。

近年来,我市高中在组织游学研学时,不仅去革命圣地、高科技企业,大学校园,还将一些艺术文化景点和地标融入线路之中,将书本知识和研学游学有机结合。

“扬州盆景园作为中国传统盆景艺术的代表之一,其独特的艺术形式和深厚的文化底蕴,为我提供了丰富的学习资源。”南通大学附属中学高二(4)班学生戴芳怡说,在参观过程中,自己不仅观察了盆景制作技艺,而且了解了盆景历史故事和文化内涵。“通过对盆景艺术的欣赏和分析,我们提高了审美能力和艺术鉴赏力,提升了个人的文化品位。”

据了解,今年我市各地各校美育“浸润”将重视与学生现实生活的关联,关注学生多样化的审美需求,探索以艺术课程为主体、多学科渗透、多资源整合、多场域衔接、多方式并举的美育教学模式,将学生的协同学习融入美育全过程。 本报记者沈樑

## “未来工匠”读书行动启动 鼓励职校生爱读书、读好书、善读书

晚报讯 23日,以第29个“世界读书日”为契机,我市“未来工匠”读书行动启动仪式在通州中专举行。该行动期望通过落实《全国青少年学生读书行动实施方案》,引导鼓励职校生爱读书、读好书、善读书。

在启动仪式上,市教育局副局长许新海表示,阅读是培塑未来工匠的必由之路,职校生不仅要掌握技术技能,更需要在阅读中丰富精神内涵、激发内在思考并实现创新创造。下一阶段,我市各职业类学

校将以新职业教育读书会为平台,持续开展面向职业学校师生的系列读书活动,推进读书行动走深走实,打造我市职业学校书香校园文化品牌,为南通高质量发展培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠。

据了解,本次“未来工匠”读书行动启动仪式采用线上线下相结合形式,面向全国进行同步视频直播,来自百余所职业学校13000余名教师线上观看本次活动。

记者沈樑



## 趣味运动

21日,速度跑酷项目比拼现场,孩子们如敏捷的小猎豹,在赛道上飞速奔跑。当天,“童心向阳 悦动健康”南通市首届幼儿体育嘉年华在启东市汇龙中学体育馆举行,来自全市各县(市、区)的579名幼儿参加活动。

记者黄海

## 首都体育记者采风行走进启东

晚报讯 23日,首都体育新闻界走基层活动结束了在南通启东为期3天的采风活动。

此次活动由北京市体育记者协会主办,得到启东相关部门和单位的大力支持。其间,人民日报社、新华社、中央广播电视总台、工人日报社、中国青年报社、北京日报社的负责人和记者深入基层,参观了姚记扑克现代化产业园区,在

车间一线深切感受到新质生产力的强劲脉动,姚记文化团队展示了颇有特色的企业文化。首都媒体采风团走进江苏启东中学校园,该校最近三四十年来取得的辉煌成果让来宾感叹不已。

北京市体育记者协会会长吕会民说,在启东采风时间不算长,但收获满满,大家的普遍感受是“震撼、感动、敬佩,不虚此行”。 记者王全立

## “好时节 好物业 好社区” 中海物业打造行业高质量发展标杆

一树繁花下扎顶帐篷,铺上一桌精致的美食,躺在草坪上晒太阳……上周,我市公布第二批公园绿地开放共享清单,其中,创新区的望山公园、紫琅花谷上榜。不少市民约上三五好友,赴一场松弛闲适的“草坪露营约”。

放风筝、吹泡泡、扔飞盘、踢足球、捞蝌蚪……大小朋友们玩得亦乐乎。“这片绿地有两个保洁人员值班,今天是开放共享第一周,我们拿着垃圾夹子和袋子在绿地不停地巡逻,及时捡拾垃圾,保持绿地干净整洁。”中海物业的工作人员骑着巡逻车,拿着垃圾夹来回巡逻,及时制止不文明现象。

近日,结束了一天的繁忙工作,市区中海铂樾府项目的管家正收拾东西准备下班。一名业主匆匆赶来反映家里门锁有问题,而现在着急装修,需要马上处理。管家闻言立刻联系技术人员,经过多次协调,问题得到解决。没几天,管家在小区进行装修巡查时发现,该业主屋内水管放在现浇板上忘记关,水流如注,积水已经溢过门槛流向过道……管家立刻进屋关闭水阀,立即联系业主反馈室内情况,并第一时间协调保洁和工程安管一起处理屋内积水。等到业主来到现场,户内积水早已处理干净,业主十分感动,送上锦旗表达感谢。

“而这只是中海物业众多员工普通的一天。每一次褒奖与鼓励,都是一份肯定,更是彼此间的相互信任,真情服务,永不止步。”中海物业南通负责人王利林表示,作为首批入驻南通的物业服务企业,中海南通分公司用心服务业主,以初心践行担当、以匠心铸造品质。在未来的服务

中,进一步强化服务意识、加强作风建设、细化管理措施、提升服务质量,积极为每一名住户服务好、办好事、尽好责,以昂扬奋进的姿态和真抓实干的作风,奋力谱写特色鲜明的中海物业新篇章。

客户对中海物业管理服务持续给予高度认可,企业线上线下服务平台进一步丰富了产品供应和营销渠道,有效满足了物业住户的多元化生活需求,并确保了客户生活品质与满意度的提升。这种综合服务模式不仅增强了客户黏性,也为企业的长期发展注入了新的活力。4月18日,由北京中指信息技术研究院主办,北京中指信息技术研究院中国房地产TOP10研究组、中国物业服务指数系统承办的“2024中国物业服务百强企业研究成果发布会暨第十七届中国物业服务百强企业家论坛”在北京举行。中海物业管理有限公司凭借业内领先的综合实力和服务水平,摘得“2024中国物业服务百强企业”“2024中国物业服务百强企业经营绩效TOP10”等多项荣誉。

中海物业用“好时节 好物业 好社区”的品牌主张,诠释了“管理好物业、服务好业主、发挥主人翁意识”的行业本质与服务价值。“好时节”对产品与服务提出新要求,“好物业”提高服务能力,和各方业主建立长期关系,而“好社区”则是体现主人翁的意识,建设美好社区环境。“三好”品牌理念的提出回应了客户、行业及社会的三方期待,以更具社会责任的企业形象,换取了企业高质量发展的通行证,有力地支撑了企业品牌价值的提升。 ·蒋娇娇·